Le Rév. Père Fr. FÜRNROR „BOKETE“ a soufflé sur 80 bougies


„Le nombre de nos années, soixante et dix; quatre vingt, pour les plus vigoureux“ 


(Ps 89[90], 10). C’est le verset qui convient pour justifier l’afflue du monde à 
Bulukutu, le dimanche 02 septembre dernier. En effet, le Rév. Père Frantz 
FÜRNROR msc a fêté ses 80 ans d’âge dont trois quart sont passé au service du 
diocèse de Bokungu - Ikela. A cette occasion, 5 couples ont régularisé leurs 
mariages devant Dieu, les évêques, nombre des clercs et les fidèles.

Né le 10 septembre 1927 à Ploosberg, en Allemagne, le Révérend Père Frantz FÜRNROR a rejoint ses confrères „Missionnaires du Sacré - Coeur“ en mission à Nkembe (1958) encore dans le vicariat apostolique de Mbandaka; puis, à Ikela (1961) où il sera surnommé „BOKETE“ (aigle) par ses fidèles à cause de son regard perçant et de son jugement judicieux. Ce nouveau nom accompagnera désormais le Père François au reste de sa mission. Après Ikela St Paul, il est envoyé à Yemo (1964) d’où il sera nommé, en 1974, Procureur du tout jeune Diocèse de Bokungu - Ikela. Il a aussi été nommé vicaire apostolique dudit diocèse en 1994. Curé de plus d’une décade, le Père BOKETE est le Premier Curé de la Paroisse St Charles Lwanga de BUKUTU. Il a construit toute la mission de Bulukutu et réalisé plusieurs oeuvres : écoles, internats, bourses, églises, Centres de santés, plantations de caféiers, fermes, palmerais, routes, etc. Au lieu d’aller en Europe, le Père Bokete a préféré souffler sur ses 80 bougies à Bulukutu pour ainsi partager sa joie avec ceux qu’il a servi 50 ans durant.

Le jour - anniversaire du Père Bokete est le 10 septembre prochain. Mais, pour des raisons variés et surtout celle de la charge horaire de son invité de marque : S. E. Mgr KUMUODALA (Archevêque de Mbandaka - Bikoro), la célébration dudit anniversaire a été fixée pour le dimanche 02 septembre dernier. Tout le monde a tenu à honorer le grand père. Alors, ils sont venus de partout le diocèse : prêtres, religieux, religieuses, laïcs. Même les paroisses de l’archidiocèse de Mbandaka - Bikoro les plus proches de Bulukutu ont été présentes au rendez - vous. 

Tout a commencé par un triduum (prière de trois jours : jeudi, vendredi et samedi). Malgré la grande pluie matinale, la soirée du samedi à Bulukutu a été dansante. La messe dominicale a respectée les textes du 22e dimanche du temps ordinaire. Tandis que la couleur liturgique a changée du vert en blanc à cause de l’événement. L’eucharistie célébrée en rite zaïrois a été présidée par Mgr KUMUONDALA assisté d’un diacre (José MWAKO, msc/ Mondombe) et concélébrée par Mgr Fridolin AMBONGO (Evêque de Bokungu - Ikela) ainsi que de seize prêtres dont onze du Diocèse de Bokungu - Ikela, Abbé Richard de Mbandaka - Bikoro (Boende) et 4 Missionnaires du Sacré-Coeur : le Père Fritz REZAC supérieur local (Mondombe), P. BOKETE (le jubilaire), le P. Oscar (Boende) et le P. Jean - Baptiste LOMPALA (en congé/Mbandaka). Le protocole de messe a signalé la présence de 1856 fidèles qui ont participé à l’Eucharistie dont trois Religieuses Thérèsiennes de Bokungu (Bokungu), trois Missionnaires du Christ (Yemo), tois Frères de St Joseph (Bokungu), un capucin (Fr Victor/ Bokungu) et un MSC (Fr Ma gloire/ Mondombe).

Dans son mot de l’introduction, l’Archevêque, comme ancien évêque du diocèse de Bokungu - Ikela a fixé l’attention de l’Assemblée quand il a montré la particularité de ce jubilée. En effet, le Père BOKETE, disait-il, est le premier et l’unique MSC qui ait pu célébrer ses 80 ans dans le diocèse de Bokungu-Ikela. Il est aussi jusque là, le seul qui ait pu réaliser 50 ans de vie missionnaire dans ce diocèse. Dans son homélie, l’Archevêque est beaucoup revenu sur l’humilité et le partage. L’humilité attire la sympathie des amis de Dieu et les grâces. Il l’a dit en ces termes : „L’humilité fait la joie des amis de Dieu; l’orgueil disperse“.  Le partage, quant à lui, doit se faire de façon désintéressée. Reprenant le cas de notre jubilaire, Il a montré que le soleil du Père BOKETE n’est plus à midi (ou au dessus de nos têtes). Il est déjà à l’oreille. Qu’en restera-t-il au coucher ? A ce point, son interpellation a été généralisée à tous ceux qui ont connu Bokete : prêtres, consacrés, fidèles de Bulukutu, allez-vous laisser Bokete disparaître avec ses talents ? Prêchant les cinq couples, l’officiant du jour est revenu sur l’humilité entre les conjoints et le respect de leur union.

Dans son mot de remerciement, le Père jubilaire était très émis et s’est comparé à Elisabeth le jour de la visite de Marie après l’annonce de l’ange. Le Père a repris les paroles d’Elisabeth : „qui suis-je pour que la Mère du Seigneur vienne jusqu’à moi ?“(Lc 1, 43). En plus, il les a paraphrasé en disant : „ qui suis-je pour que les évêques, autant de prêtres, religieuses et religieux et plus d’un millier de fidèle vienne à moi pour célébrer mon jubilé ? Poursuivant son mot, le Père a revisité son histoire pour remercier tous les anciens des villages qui lui ont aidé à réaliser tout ce qu’il a pu faire. Eux moins, disait-il, ont compris que leur milieu délaissé pouvait vivre de la mission. Il a déploré le comportement de la jeunesse qui se fiche de l’Eglise. Pour terminer, il a demandé pardon à tous ceux qu’il aurait blessé. Il a aussi promis son pardon à tous ceux qui lui auraient offensé. Toute la messe a durée environ, cinq heure.

La soirée dominicale a vraiment été festive : chants, danses, à manger et à boire, tous les bons ingrédiens de fête ont été au rendez-vous. Tout s’est clôturé par les aurevoirs du lundi après a messe et le petit déjeuner toujours copieux du Père Bokete à Bulukutu.

Fait Bokungu, le 04 septembre 2007

Père Jean - Baptiste LOMPALA, msc

